
ÄÉÁÃÙÍÉÓÌÁ

Ôáëáíôþóåéò – Êñïýóåéò – Êýìáôá – Doppler – ÑåõóôÜ –
– Óôåñåü (Ýùò óôñïöïñìÞ)

ÈÝìá 1ï

1. ËåðôÞ ïìïãåíÞò ñÜâäïò Ý÷åé ìÞêïò L êáé ìÜæá m. Ç ñïðÞ áäñÜíåéáò ôçò ñÜâäïõ ùò ðñïò

óôáèåñü Üîïíá (å) ðïõ åßíáé ðáñÜëëçëïò óôç ñÜâäï êáé áðÝ÷åé áðü áõôÞ áðüóôáóç d, äßíåôáé

áðü ôç ó÷Ýóç:

á. I(å) =
1

12
mL2 â. I(å) = md2 ã. I(å) =

1

3
m(L + d)2 ä. I(å) =

1

3
md2
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2. Óþìá åêôåëåß öèßíïõóá ôáëÜíôùóç. Ãéá ôá ôñßá äéáäï÷éêÜ ðëÜôç Á3, Á4, Á5, éó÷ýåé:

á. Á4 =
A + Á

2
3 5 â. Á5 = Á · Á3 4 ã. Á 4

2 = Á3 · Á5 ä. Á4 =
A

Á
3
2

5
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3. ¸íá óçìåßï ãñáììéêïý áñìïíéêïý êýìáôïò âñßóêåôáé ãéá 5ç öïñÜ óå áðüóôáóç 0,5Á áðü

ôç èÝóç éóïññïðßáò ôçò ôáëÜíôùóÞò ôïõ. ÅðïìÝíùò èá Ý÷åé öÜóç ëüãù ôáëÜíôùóçò:

á.
5ð

6
â.

7ð

6
ã.

7ð

3
ä.

13ð

6
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4. ÏìïãåíÞò äßóêïò êáé ïìïãåíÞò äáêôýëéïò ôçò ßäéáò ìÜæáò êáé áêôßíáò ìðïñïýí íá ðåñé-

óôñÝöïíôáé ãýñù áðü Üîïíá êÜèåôï óôï åðßðåäü ôïõò. Áí óôçí ðåñéöÝñåéá ôïõ äßóêïõ êáé

ôïõ äáêôõëßïõ åíåñãÞóåé åöáðôïìåíéêÞ äýíáìç ßäéïõ ìÝôñïõ, ôüôå:

á. ìåãáëýôåñç åðéôÜ÷õíóç èá áðïêôÞóåé ï äáêôýëéïò.

â. ìåãáëýôåñç åðéôÜ÷õíóç èá áðïêôÞóåé ï äßóêïò.

ã. èá áðïêôÞóïõí ôçí ßäéá åðéôÜ÷õíóç, áöïý Ý÷ïõí ôçí ßäéá ìÜæá.

ä. èá áðïêôÞóïõí ôçí ßäéá åðéôÜ÷õíóç, áöïý Ý÷ïõí ôçí ßäéá ìÜæá êáé áêôßíá.
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5. Óþìá åêôåëåß áñìïíéêÞ ôáëÜíôùóç. Ôç óôéãìÞ ðïõ äéÝñ÷åôáé áðü ôç èÝóç éóïññïðßáò:

á. ï ñõèìüò ìåôáâïëÞò ôçò äõíáìéêÞò åíÝñãåéáò åßíáé ìÝãéóôïò êáé ï ñõèìüò ìåôáâïëÞò

ôçò êéíçôéêÞò åíÝñãåéáò åßíáé ìçäÝí.

â. ï ñõèìüò ìåôáâïëÞò ôçò êéíçôéêÞò åíÝñãåéáò åßíáé ìÝãéóôïò êáé ï ñõèìüò ìåôáâïëÞò

ôçò äõíáìéêÞò åíÝñãåéáò åßíáé ìçäÝí.

ã. êáé ïé äýï ñõèìïß ìåôáâïëÞò äõíáìéêÞò êáé êéíçôéêÞò åßíáé ìÝãéóôïé.

ä. êáé ïé äýï ñõèìïß ìåôáâïëÞò äõíáìéêÞò êáé êéíçôéêÞò åßíáé ìçäÝí.
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ÈÝìá 2ï

1. Ç óöáßñá ìÜæáò m1 óõãêñïýåôáé ìåôùðéêÜ êáé åëáóôéêÜ ìå ôçí áêßíçôç óöáßñá ìÜæáò m2 ,

ç ïðïßá óôç óõíÝ÷åéá óõãêñïýåôáé åëáóôéêÜ ìå ôïí ôïß÷ï. ÔåëéêÜ ç áðüóôáóç ôùí äýï

óöáéñþí äéáôçñåßôáé óôáèåñÞ, ßóç ìå x, êáèþò ïé óöáßñåò êéíïýíôáé óôï ëåßï åðßðåäï.

á. Ãéá ôéò ìÜæåò ôùí óöáéñþí éó÷ýåé:

i. m1 = m2 ii. m1 = 2m2 iii. 3m1 = m2

ÌïíÜäåò 1

Íá áéôéïëïãÞóåôå ôçí áðÜíôçóÞ óáò
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â. Ãéá ôç óôáèåñÞ áðüóôáóç x éó÷ýåé:

i. x = 4 m ii. x = 8 m iii. x = 12 m
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Íá áéôéïëïãÞóåôå ôçí áðÜíôçóÞ óáò
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2. Óþìá ìÜæáò m = 5 kg êéíåßôáé óå ïñéæüíôéï äÜðåäï äåìÝíï óôçí Üêñç éäáíéêïý åëáôçñßïõ

óôáèåñÜò k = 200
N

m
ôïõ ïðïßïõ ôï Üëëï Üêñï åßíáé áêëüíçôï. ÊÜðïéá ÷ñïíéêÞ óôéãìÞ ôï

óþìá äéÝñ÷åôáé áðü ôç èÝóç éóïññïðßáò ìå ôá÷ýôçôá ìÝôñïõ õ0, ìå áðïôÝëåóìá íá óôáìáôÜ

óôéãìéáßá ìåôÜ áðü áðüóôáóç 10 cm. Ìåôáîý óþìáôïò êáé äáðÝäïõ Ý÷ïõìå óõíôåëåóôÞ ôñé-

âÞò ì = 0,5. Ôï ìÝôñï ôçò ôá÷ýôçôáò õ0 åßíáé ßóï ìå:

á. 5
m

s
â. 5

m

s
ã. 2,5

m

s

ÌïíÜäåò 1

Íá áéôéïëïãÞóåôå ôçí áðÜíôçóÞ óáò
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Äßíåôáé g = 10
m

s 2
.

3. ÏìïãåíÞò êýâïò ìÜæáò m êáé ìå ðëåõñÜ ìÞêïõò d êéíåßôáé ìå óôáèåñÜ åðéôÜ÷õíóç (á)

ëüãù ôçò åðßäñáóçò óôáèåñÞò ïñéæüíôéáò äýíáìçò ðÜíù óå éäáíéêü ëåßï ïñéæüíôéï äÜðåäï. Ç

m m1 2

υ
1

�

4 m



äýíáìç áóêåßôáé óå óçìåßï ðïõ áðÝ÷åé h =
3d

4
áðü ôï Ýäá-

öïò. Íá ðñïóäéïñßóåôå ôï äéÜíõóìá ôçò áíôßäñáóçò ôïõ

äáðÝäïõ ðïõ äÝ÷åôáé ï êýâïò áðü ôï äÜðåäï. Ç äýíáìç êáé

ôï êÝíôñï ìÜæáò ôïõ êýâïõ âñßóêïíôáé óôï ßäéï êáôáêüñõ-

öï åðßðåäï.

Äßíïíôáé: á, g êáé d
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ÈÝìá 3ï

Äýï óçìåßá Ð1 êáé Ð2 ôçò åðéöÜíåéáò õãñïý, ôç ÷ñïíéêÞ óôéãìÞ t = 0 áñ÷ßæïõí íá åêôåëïýí áñ-

ìïíéêÞ ôáëÜíôùóç ìå åîßóùóç y = 0,08çì(10ðt) (SI), äçìéïõñãþíôáò äýï åðéöáíåéáêÜ êýìá-

ôá ìÞêïõò êýìáôïò ë = 8 cm. Óçìåßï Ó áðÝ÷åé áðüóôáóç r1 = 30 cm áðü ôçí ðçãÞ Ð1 êáé

áðüóôáóç r2 = 40 cm áðü ôçí ðçãÞ Ð2.

á. Ná ãñÜøåôå ôéò ÷ñïíéêÝò åîéóþóåéò ôçò áðïìÜêñõíóçò ôïõ Ó óå óõíÜñôçóç ìå ôïí ÷ñüíï.
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â. Íá õðïëïãßóåôå ôç ÷ñïíéêÞ óôéãìÞ ðïõ ôï Ó èá áðïêôÞóåé ãéá ðñþôç öïñÜ áðïìÜêñõíóç

0,04 2 m.
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ã. Ná öôéÜîåôå ôç ãñáöéêÞ ðáñÜóôáóç ôçò áðïìÜêñõíóçò ôïõ Ó óå óõíÜñôçóç ìå ôïí

÷ñüíï.
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ä. Íá ðñïóäéïñßóåôå ðüóá óçìåßá ìåôáîý ôïõ Ó êáé ôïõ Ì åßíáé äéáñêþò áêßíçôá Þ ôá-

ëáíôþíïíôáé ìå ìÝãéóôï ðëÜôïò ìåôÜ ôç óõìâïëÞ ôùí êõìÜôùí óôï óçìåßï Ó. Ôï óçìåßï Ì åß-

íáé ôï ìÝóï ôïõ ôìÞìáôïò Ð1Ð2 = 50 cm.
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å. Ná õðïëïãßóåôå ôçí åëÜ÷éóôç ìåôáâïëÞ óôï ìÞêïò êýìáôïò ôùí äýï êõìÜôùí, þóôå ôï

óçìåßï Ó ìåôÜ ôç óõìâïëÞ íá ôáëáíôþíåôáé ìå ðëÜôïò AÓ = 0,16 m.
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ÈÝìá 4ï

Ìéá ïìïãåíÞò óöáßñá ìÜæáò m = 3,5 kg áöÞíåôáé áðü ôçí êïñõöÞ êåêëéìÝíïõ åðéðÝäïõ êëß-

óçò ö° (çìö = 0,8 êáé óõíö = 0,6). Áñ÷éêÜ ôï êåêëéìÝíï åðßðåäï åßíáé éäáíéêÜ ëåßï êáé ìåôÜ áðü

1 m åìöáíßæåé ìå ôç óöáßñá óõíôåëåóôÞ ôñéâÞò ì = 0,5.

á. Ná õðïëïãßóåôå ôç ìåôáöïñéêÞ êáé ôç ãùíéáêÞ åðéôÜ÷õíóç ôçò óöáßñáò áðü ôç óôéãìÞ

ðïõ ôçí áöÞóáìå ìÝ÷ñé íá öèÜóåé óôï ôñá÷ý ôìÞìá ôïõ êåêëéìÝíïõ åðéðÝäïõ.
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â. Íá õðïëïãßóåôå ôï ÷ñïíéêü äéÜóôçìá áðü ôç óôéãìÞ ðïõ áöÞóáìå ôç óöáßñá ìÝ÷ñé ôç

óôéãìÞ ðïõ áñ÷ßæåé íá êõëÜåé ÷ùñßò ïëßóèçóç.

F
�

h



ÌïíÜäåò 10

ã. Íá õðïëïãßóåôå ôçí ôá÷ýôçôá ôïõ êÝíôñïõ ìÜæáò ôçò óöáßñáò ôç óôéãìÞ ðïõ áñ÷ßæåé íá

êõëÜåé ÷ùñßò ïëßóèçóç.
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ä. Íá õðïëïãßóåôå ôçí ôñéâÞ ðïõ äÝ÷åôáé ç óöáßñá êáôÜ ôç äéÜñêåéá ôçò êßíçóçò ôçò óôo

ôñá÷ý ôìÞìá ôïõ êåêëéìÝíïõ åðéðÝäïõ.
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Äßíïíôáé ç ñïðÞ áäñÜíåéáò ïìïãåíïýò óöáßñáò ùò ðñïò Üîïíá ðïõ äéÝñ÷åôáé áðü ôï êÝíôñï

ìÜæáò ôçò Écm =
2

5
mR2 êáé ç åðéôÜ÷õíóç ôçò âáñýôçôáò g = 10

m

s 2
.



ÁÐÁÍÔÇÓÅÉÓ ÄÉÁÃÙÍÉÓÌÁÔÏÓ

ÈÝìá 1ï

1. â (Óýìöùíá ìå ôoí ïñéóìü ôçò ñïðÞò áäñÜíåéáò)

2. ã

3. ä

4. â (Óýìöùíá ìå ôïí ïñéóìü ôçò ñïðÞò áäñÜíåéáò ï äáêôýëéïò Ý÷åé ôç ìåãáëýôåñç êáé

óýìöùíá ìå ôïí èåìåëéþäç íüìï èá Ý÷åé ôç ìéêñüôåñç åðéôÜ÷õíóç)

5. ä

ÈÝìá 2ï

1. á. iii. â. ii.

1ç êñïýóç: Éó÷ýïõí:

–õ1´ =
m – m

m + m
1 2

1 2

· õ1 Þ õ1´ =
m – m

m + m
2 1

1 2

· õ1 (1)

õ2´ =
2m

m + m
1

1 2

· õ1 (2)

2ç êñïýóç: ôï óþìá m2 èá åðéóôñÝøåé ìå ôá÷ýôçôá ßäéïõ ìÝôñïõ äçëáäÞ õ2´.

Ãéá íá äéáôçñåßôáé óôáèåñÞ ç ìåôáîý ôïõò áðüóôáóç èá ðñÝðåé:

m m1 2

υ
1

�

m m1 2

υ ΄
2

�

υ ΄
1

�

m m1 2

υ ΄
2

�

υ ΄
1

�

m m1 2

υ ΄
2

�

υ ΄
1

�



õ1´ = õ2´ Þ
m – m

m + m
2 1

1 2

· õ1 =
2m

m + m
1

1 2

· õ1 Þ m2 – m1 = 2m1 Þ m2 = 3m1

Eöüóïí ïé ôá÷ýôçôåò åßíáé ßóåò ôï óþìá m1 èá Ý÷åé äéáíýóåé ôçí ßäéá áðüóôáóç ìå ôï m2 íá

öèÜóåé óôïí ôïß÷ï äçëáäÞ 4 m. ÅðïìÝíùò ç ìåôáîý ôïõò áðüóôáóç èá åßíáé 4 + 4 = 8 m.

2. â

Aðü ôç èÝóç éóïññïðßáò ìÝ÷ñé ôï óôéãìéáßï óôáìÜôçìá åöáñìüæïõìå ÈÌÊÅ

Wïë. = ÄÊ Þ WFåë. + WT + WB + WN = Kôåë. – Êáñ÷. Þ

[
1

2
kyáñ÷. –

1

2
kyôåë.] – Ôx + 0 + 0 = 0 –

1

2
mõ2 Þ

0 –
1

2
· 200 · 0,1 – ìmgx = –

1

2
· 5õ2 Þ 10 + 0,5 · 5 · 10 · 0,1 = 2,5õ2 Þ

12,5 = 2,5õ2 Þ õ2 = 5 Þ õ = 5
m

s

3. È.Í. ìåôáöïñéêÞò

ÓFx = mácm Þ F = má (1)

È.Í. óôñïöéêÞò

Óôcm = 0 Þ ôF = ôÍ Þ F
3d

4
–

d

2

�

�
�

�

�
� = Nx Þ F

d

4
= mgx (2)

Aðü ôéò ó÷Ýóåéò (1) êáé (2) ðñïêýðôïõí:

má
d

4
= mgx Þ x =

ád

4g

ÈÝìá 3ï

¸÷ïõìå ãéá ôá äýï ðáñáãþìåíá êýìáôá:

y1 = y2 = 0,08çì(10) SI

¢ñá:

Á = 0,08 m (ãéá êÜèå êýìá)

ù = 10ð
rad

s
, oðüôå 2ðf = 10ð Þ f = 5 Hz êáé Ô = 0,2 s

ë = 0,08 m

c = ë · f Þ c = 0,08 · 5 Þ c = 0,4
m

s

Bñßóêïõìå ôéò ÷ñïíéêÝò óôéãìÝò ðïõ êÜèå êýìá öèÜíåé óôï óçìåßï Ó.

t1 =
r

c
1 Þ t1 =

0,3

0,4
Þ t1 =

3

4
Þ t1 = 0,75 s

t2 =
r

c
2 Þ t2 =

0,4

0,4
Þ t2 = 1 s

á. Ãéá ôï óçìåßï Ó äéáêñßíïõìå ôñåéò öÜóåéò:

F
�

B
�

N
�

h

x



1ç öÜóç: óôï óçìåßï Ó äåí Ý÷åé öèÜóåé êýìá.

yÓ = 0, ãéá 0 � t < 0,75 s

2ç öÜóç: óôï óçìåßï Ó Ý÷åé öèÜóåé ôï êýìá áðü ôçí êïíôéíÞ ðçãÞ Ð1.

yÓ = 0,08çì2ð 5t
0,3

0,08
	

�

�
�

�

�
� Þ yÓ = 0,08çì2ð 5t

15

4
	

�

�
�

�

�
� SI, ãéá 0,75 � t < 1 s

3ç öÜóç: óôï óçìåßï Ó Ý÷åé öèÜóåé êáé ôï êýìá áðü ôç ìáêñéíÞ ðçãÞ Ð2 äçëáäÞ Ý÷ïõìå óõì-

âïëÞ ôùí êõìÜôùí.

yÓ = 2 · 0,08óõí2ð
r – r

2ë
2 1�

�
�

�

�
�çì

t

T
–

r + r

2ë
1 2�

�
�

�

�
� Þ

yÓ = 0,16óõí2ð
0,4 – 0,3

2 · 0,08

�

�
�

�

�
�çì 5t –

0,3 + 0,4

2 · 0,08

�

�
�

�

�
� Þ yÓ = 0,16óõíð

0,1

0,08

�

�
�

�

�
�çì 5t –

0,7

0,16

�

�
�

�

�
� Þ

yÓ = 0,16óõí
5ð

4

�

�
�

�

�
�çì 5t –

35

8

�

�
�

�

�
� Þ yÓ = –0,08 2çì 5t –

35

8

�

�
�

�

�
� SI, ãéá t 
 1 s

â. Ãéá 1ç öïñÜ yÓ = 0,04 2 m áöïñÜ ôç öÜóç ÉÉ êáé ðñÝðåé t > 0,75 s. Ió÷ýåé:

0,04 2 = 0,08çì2ð 5t
15

4
	

�

�
�

�

�
� Þ çì2ð 5t

15

4
	

�

�
�

�

�
� = çì

ð

4
Þ

2ð 5t
15

4
	

�

�
�

�

�
� = 2kð +

ð

4
êáé 2ð 5t

15

4
	

�

�
�

�

�
� = 2kð +

3ð

4
Þ

5t
15

4
	 = k +

1

8
êáé 5t

15

4
	 = k +

3

8
Þ

t =
8k

40
–

29

40
êáé t =

8k

40
–

27

40

ÐñÝðåé t > 0,75 =
30

40
, Üñá äåêôÞ ìéêñüôåñç ôéìÞ ãéá k = 8 ç ôéìÞ t =

35

40
= 0,875 s.

ã. Ç æçôïýìåíç ãñáöéêÞ ðáñÜóôáóç åßíáé:

Tç óôéãìÞ t = 1 s öèÜíåé ôï êýìá áðü ôçí ðçãÞ Ð2 ìå áðïôÝëåóìá ôï óçìåßï íá êéíåßôáé ðñïò

ôá ðÜíù, åöüóïí êÜèå óçìåßï êÜíåé üôé êáé ç ðçãÞ äçëáäÞ êéíåßôáé ðñïò ôá èåôéêÜ. Ãéá

ìåãáëýôåñç áêñßâåéá âñßóêïõìå ôç óôéãìÞ ðïõ ôï óçìåßï ìåôÜ ôç óõìâïëÞ öèÜíåé óôçí

áêñáßá èÝóç ôçò ôáëÜíôùóçò (1,025 s).

y

0,08

t

(m)

(s)

– ,080

0,75 1,0

0,08  2

– ,08  20



ä. Ãéá ôéò õðåñâïëÝò éó÷ýåé:

|r2 – r1| = ì
ë

2
= 0,04ì (Üñôéïò ãéá åíßó÷õóç êáé ðåñéôôüò ãéá áðüóâåóç)

Ãéá ôï óçìåßï Ó Ý÷ïõìå:

|r2 – r1| = 0,4 – 0,3 = 0,1 =
0 1

0 04

,

,
· 0,04 = 2,5

ë

2

ÅðïìÝíùò óôï åõèýãñáììï ôìÞìá ÓÌ Ý÷ïõìå Ýíá óçìåßï áêßíçôï (ãéá ì = 1) êáé Ýíá óçìåßï

ìå ìÝãéóôï ðëÜôïò 2Á (ãéá ì = 2).

Ç ôéìÞ Ð1Ð2 = D = 50 cm åîáóöáëßæåé ôï ðëÞèïò ôùí õðåñâïëþí åíßó÷õóçò êáé áðüóâåóçò.

å. Ìå ôç ìåôáâïëÞ ôïõ ë áëëÜæåé ôï ðëÞèïò êáé ç èÝóç ôùí õðåñâïëþí. Ãéá íá Ý÷ïõìå ðëÜôïò

0,16 = 2Á ãéá ôï Ó ðñÝðåé íá âñßóêåôáé óå õðåñâïëÞ åíßó÷õóçò, äçëáäÞ:

|r2 – r1| = 0,1 = ì
ë´

2
(ì Üñôéïò)

1ç ðåñßðôùóç: ì = 2, ïðüôå: 0,1 = 2
ë´

2
Þ ë´= 0,1 m. Áýîçóç êáôÜ 1 – 0,08 = 0,02 m.

2ç ðåñßðôùóç: ì = 4, ïðüôå: 0,1 = 4
ë´

2
Þ ë´= 0,05 m. Måßùóç êáôÜ 0,08 – 0,05 = 0,03 m.

ÅðïìÝíùò ç ìéêñüôåñç ìåôáâïëÞ åßíáé áýîçóç êáôÜ 0,02 m óôï ìÞêïò êýìáôïò.

ÈÝìá 4ï

Ç óöáßñá âñßóêåôáé óôï ëåßï ôìÞìá ôïõ êåêëéìÝíïõ

êáé Ý÷ïõìå ôéò äõíÜìåéò ðïõ åíåñãïýí óå áõôÞ. Ïé

äõíÜìåéò äéÝñ÷ïíôáé áðü ôï êÝíôñï ìÜæáò ôçò óöáß-

ñáò Üñá óôñïöéêÜ éóïññïðåß.

È.Í. ìåôáöïñéêÞò

ÓFx = mácm1 Þ mgçìö = mácm1 Þ ácm1 = gçìö Þ

ácm1 = 8
m

s 2

Åîéóþóåéò êßíçóçò

x1 =
1

2
ácm1t1

2 Þ 1 =
1

2
· 8 · t1

2 Þ t1 = 0,5 s

õcm1 = ácm1t Þ õcm1 = 8 · 0,5 Þ õcm1 = 4
m

s

á. ácm = 8
m

s
êáé áãùí = 0

Ç óöáßñá åéóÝñ÷åôáé óôï ôñá÷ý ôìÞìá ôïõ êåêëéìÝíïõ, ïðüôå èá åíåñãÞóåé ðÜíù ôçò ôñéâÞ

ïëßóèçóçò (T = ìÍ = ìmgóõíö) ðïõ èá äþóåé ãùíéáêÞ åðéôÜ÷õíóç, åíþ ôáõôü÷ñïíá èá

ìåéþóåé ôç ìåôáöïñéêÞ åðéôÜ÷õíóç.

È.Í. ìåôáöïñéêÞò

φ

T
�

B

N
�

�
B
�

B
�

x

y



ÓFx = mácm2 Þ mgçìö – ìmgóõíö = mácm2 Þ ácm2 = 5
m

s 2

È.Í. óôñïöéêÞò

Óô = Écmáãùí2 Þ ìmgóõíöR =
2

5
mR2áãùí2 Þ áãùí2 =

7,5

R
(1)

Åîéóþóåéò êßíçóçò

õcm2 = õcm2 + ácm2t Þ õcm2 = 4 + 5t´ (2)

ù = áãùí2t´ Þ ù =
7,5

R
· t´ (3)

Ç óöáßñá èá áñ÷ßóåé íá êõëÜåé ÷ùñßò ïëßóèçóç üôáí èá éó÷ýåé:

õcm2 = ùR Þ 4 + 5t´ =
7,5

R
· t´ · R Þ t´ = 1,6 s

H (2) ìáò äßíåé: õcm2 = 12
m

s

â. Ôï óþìá èá áñ÷ßóåé íá êõëÜåé ÷ùñßò ïëßóèçóç ôç ÷ñïíéêÞ óôéãìÞ: t = 0,5 + 1,6 = 2,1 s.

ã. Ôç óôéãìÞ ðïõ áñ÷ßæåé ç êýëéóç ÷ùñßò ïëßóèçóç èá Ý÷åé: õcm2 = 12
m

s
Êýëéóç ÷ùñßò ïëßóèçóç:

ácm3 = áãùí3R (4)

È.Í. ìåôáöïñéêÞò

ÓFx = mácm3 Þ mgçìö – T = mácm3 (5)

È.Í. óôñïöéêÞò

Óô = Écmáãùí3 Þ TR =
2

5
mR2áãùí3 Þ T =

2

5
mRáãùí3 Þ T =

2

5
mácm3 (6)

Ìå ðñïóèÞêç êáôÜ ìÝëç ôùí ó÷Ýóåùí (5) êáé (6) Ý÷ïõìå: ácm3 =
40

7

m

s 2

H (1) äßíåé: T = T =
2

5
· 3,5 ·

40

7
Þ Ô = 8 Í

ä. Ç ôñéâÞ ïëßóèçóçò åßíáé:

T = 0,5 · 3,5 · 10 · 0,6 Þ Ô = 10,5 Í

Ç óôáôéêÞ ôñéâÞ åßíáé:

Ô = 8 Í


